



华夏全媒体
主管主办
华夏早报社出版
国际标准刊号
ISSN2521-0289

编委会

江 单 张华勇 黄
浩 李增勇 龚德贤
张邦毛 齐明利 许
平安

顾问 | 邓飞 方智平
李凌

总编辑 | 江 单
执行总编辑 | 张华
勇

执行社长 | 黄 浩
副社长 | 刘 军
副总编辑 | 李增勇
蒋靖善 龚德贤
视觉总监 | 古 风

采访中心

主任 | 董 哲

编辑中心

主任 | 罗 阳

经济新闻中心

主任 | 龙 波

文旅新闻中心

主任 | 许平安 (兼)

视频新闻中心

主任 | 罗明荣

区域新闻中心

主任 | 潘利求

评论新闻中心

主任 | 贺 强

国际新闻中心

主任 | 黄 浩 (兼)

新闻影像中心

主任 | 巢砾平

驻境外记者

驻澳门记者 | 王 强

驻台北记者 | 李冰洁

驻东京记者 | 向建国

驻新加坡记者 | 毛周

驻新德里记者 | 黄朝

驻阿拉木图记者 | 周 璞

驻耶路撒冷记者 | 贺 友

驻纽约记者 | 罗韵诗

驻开罗记者 | 吴志刚

驻莫斯科记者 | 朱可夫

驻奥斯陆记者 | 向建 军

驻伦敦记者 | 邓联辉

驻巴黎记者 | 卢伟平

驻巴西利亚记者 | 尹 志强

驻堪培拉记者 | 欧阳子

任泽平建议增发2万亿鼓励生育纯属脑子进水

1月10日,经济学家任泽平发文称,为解决低生育问题,一定要抓住75-85年还能生的时间窗口,建议央行多印2万亿作为鼓励生育基金,用10年时间多生5000万个孩子,解决人口老龄化少子化问题。

笔者读罢,顿时哭笑不得。不仅为中国某些专家的弱智担心,也诧异这样的谬论竟然能堂而皇之地出现在各大媒体上。

公开资料显示,任泽平是我国最高等级学府培养出来的所谓“精英”,其博士毕业于中国人民大学,还在清华大学经济管理学院做过博士后。

这样数一数二的中国高等学府,就培养出这样一个空谈家,而且还在公开场合满嘴喷

粪,确实让人大跌眼镜。

众所周知,任何一个国家对于增加发行货币都是慎之又慎,盲目发行货币,导致的是众所周知的通货膨胀,严重的话,会引起社会混乱和动乱都不为过。

任泽平的谬论,让笔者不由得想到中华民国发行的金圆券。1948年8月19日,民国政府发行金圆券,到1949年7月停止流通,物价上涨了500万至1100万倍,让当时国民经济秩序乱到无以复加,这场经济秩序混乱和中华民国最后的灭亡也不无关系。

任何一个稍微懂点经济的人都知道盲目发行货币的恶果。这种大家熟知的案例,想必任泽平这种“资深”的经济学家不可能不知道。

如果说任泽平不知

道的话,纯粹是自欺欺人。那么,任泽平还提出这个馊主意的原因不言而喻,不是别有用心,就是脑壳进了水。

按照目前任泽平的活蹦乱跳程度,估计脑壳进水暂时是没有的,那任的言论就有点诛心了。

中国传统的学者,都有着治家齐国平天下的梦想和追求,平天下当然不是每个人都有机会参与的,那用自己的专业学识给国家提出行之有效的建议也不枉为齐国的渠道。

中国几千年的文化传统,这么多前人的崇高追求,到了任泽平这里,就成了如赵括般的纸上谈兵和夸夸其谈。

作为知名专家,任泽平享受了不少的荣誉,就应该在经济低迷

时期能够讲真话,办实事。如果所有的专家都像任泽平一样满口胡言,那么国将不国绝不是危言耸听。

任泽平的蠢话,也打了我们的高等教育一巴掌。我们的高等教育究竟要培养什么样的人才,是科研能力,还是学术水平?笔者觉得,都是也都不是。

最重要的,需要我们的高等教育机构培养出有着正确价值观,有着基本常识的专家。

这样的专家,才是我们这个国家的中流砥柱,才是推动国家和社会前行的关键力量。

任泽平事件中,让笔者觉得不可思议的还有媒体竞相转载。

任何一个普通人、正常人都能看出,任泽平的言论是胡说的,但

却能够堂而皇之地出现在各大媒体上,无疑让我们对中国媒体的水平打上一个问号。

媒体的天职,就是弘扬真善美,贬斥假恶丑。当我们的总编辑、部门主任、编辑面对明显违反常识、违反规律的文章,要做的第一件事情就是关上刊发大门,而且还要予以公开批评。可惜的是,在任泽平大放厥词的过程中,媒体竟然成了推波助澜的帮手,让人扼腕。

因此,任泽平这类满嘴空谈,指鹿为马的所谓“专家”,就应该扫进垃圾桶,钉上耻辱柱,就这样,还未能解恨。

■江单

女子和狗同拴一条绳爬行,何必这样斯文落地

近日,深圳宝安区欢乐港湾一女子和狗拴着同样的绳子跪地爬行的视频,引发网友热议。视频中,女子和狗同拴一条绳子跪地爬行,边爬行边学狗叫,面对旁边的保洁和保安,女子依然我行我素。网友纷纷斥责毫无道德底线。1月11日,当地派出所表示,事后已对女子进行批评教育。(1月11日九派新闻)

如此遛狗方式着实让人看不懂。面对保安

的劝阻和众人的议论,女子竟熟视无睹,丝毫不觉尴尬。

有网友认为这是一种行为艺术,但即便如此,这样的迷惑行为也有违公序良俗。从评论区我们不难发现,网友给她找了不少理由,也许是女子跟朋友玩游戏输了,或者是在完成什么任务,甚至是在治疗“腰间盘突出”,但这些理由用于混淆人与狗的边界时,难免沦为借口。若是想以拴狗绳、

学狗叫这种哗众取宠的方式博眼球、赚流量,那真是击穿了底线。

据《新京报》报道,欢乐港湾工作人员称:园区禁止遛狗,事发后便进行了报警。有知情人士称,因女子执意携带宠物狗入园,与保安发生争执后才出现了学狗爬行的过激行为。爱狗人士的同理心应该被理解,但人的社会就要有人的规矩,不因个人好恶为转移。以丧失人权的方式寻衅滋事,注定

斯文落地。

此事说到底还是事关不文明养犬的行为,只不过与遛狗不拴绳、狗狗随地大小便等常见现象不同的是,这位女士想要以这种过激方式为狗争取入园的权利。早在2018年11月28日公布修订后的《深圳市养犬管理条例》中就明确规定,公园等公共场所禁止携犬进入。虽然没有上升到国家法律层面,但作为地方法规同样适用于对狗主人们的

行为约束。要赖撒泼,这不是现代人的文明。

文明养犬理应成为社会共识,在养犬的同时要明晰相关规定,持证养犬、遛狗拴绳、清理粪便、依归入园……这些基本操作一个都不能少。文明养犬,比莽撞胡闹更易创建和谐的人狗关系。

■孟伟

打造“15分钟养老服务圈”令人期待

1月11日,在国务院新闻办举行的《“十四五”公共服务规划》新闻发布会上,民政部养老服务司负责人李邦华表示,在普惠性养老服务方面,《规划》强调政府要支持增加供给,提出要发展集中管理运营的社区养老服务网络,推动形成15分钟养老服务圈,大力发展农村互助养老设施,鼓励民间资本参与养老服务。(1月11日澎湃新闻)

人口老龄化是社会发展的重要趋势,是人类文明进步的体现,也是今后较长一段时期我国的基本国情。目前,我国已进入老龄化社会并处于老龄化不断加深

的阶段。第七次全国人口普查数据显示,我国60岁以上老年人口超过2.64亿,占总人口的18.70%。随着我国老龄化进程逐步加快,养老服务特别是空巢老人养老成为一大社会难题。

养老服务是公共服务的重要组成部分,事关家庭幸福、社会稳定、国家发展全局、亿万百姓福祉。国家发改委等部门于日前联合印发的《“十四五”公共服务规划》,相较于“十三五”时期的基本公共服务规划,大幅增加了养老服务的内容,这是深入贯彻落实党中央关于实施积极应对人口老龄化国家战略部署、积极回应老龄化社会对公共服务

的新挑战和新需求,而推出的重要之举,必将助推养老事业发展、增进民生福祉。

老吾老及人之老,幼吾幼及人之幼。我国老年人口体量较大、需求众多,养老服务供给难度可想而知。国家卫健委统计数据显示,目前,中国有90%左右的老年人居家养老,7%左右的老年人依托社区支持养老,只有3%的老年人入住机构养老。针对这一需求,“十三五”时期,民政部和财政部在江苏、北京、浙江、广东、四川等地部署开展了居家社区养老服务改革先行先试,推动家庭养老床位试点,取得了很好效果,让众多老

年人居家养老的愿望成为现实。此次《规划》提出,推动形成15分钟养老服务圈,既保留了家庭养老的优点,又强化、拓展了日常生活、医疗保健、社交等养老服务供给。

养老服务是一项重要民生工程,是创造高品质生活的应有之义。各地区、各单位要围绕推动落实《规划》,坚持城乡养老服务一体推进,深入开展调查研究,充分听取老百姓的诉求,除了继续加大财政资金投入外,还应广泛吸纳民间资本参与养老服务。同时,运用“互联网+”思维,积极探索打造“虚拟养老院”“没有围墙的养老

院”等智慧养老服务平台,为有照料需求但未入住养老机构的老年人提供助餐、助急、助洁、助医“四个套餐”的全程标准化、规范化、优质化的居家养老服务。

同时,加快推动构建以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系建设,为老年人提供“点菜式”就近便捷养老服务。尽快构建15分钟养老服务圈,让老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安,享受高品质的晚年幸福生活。

■苏尚久